



◆ 4月30日,人们从正在建设的纽约世贸中心1号楼(中右)下经过,旁边高楼的玻璃幕墙映出世贸中心1号楼的影像(中左)。

当天,纽约世贸中心1号楼已建设到第100层,高度达到387.4米,超过了帝国大厦在安装天线前的381米,成为纽约第一高楼。新华社发

罗姆尼发话:  
**如果我是总统  
也会下令毙拉丹**

据新华社电 美国共和党总统竞选人罗姆尼4月30日说,如果他是总统,同样会下令毙“基地”组织前头目本·拉丹。共和党人抨击奥巴马将突袭本·拉丹的行动政治化,为自己谋取政治利益。罗姆尼4年前接受媒体采访时说,美国耗费巨大精力和财力,只为抓捕本·拉丹一人,“不值得”。

奥巴马4月30日作出回应,称罗姆尼“改口”:“如果有些人先前说过一些话,现在却改口,应该让他们作解释。”民主党上周发布一则竞选广告,质疑罗姆尼是否有勇气下达击毙本·拉丹的命令。

美国土安全部:  
**眼下情报显示  
无可信袭击威胁**

据新华社电 美国国土安全部4月30日说,眼下没有针对美国、可信的恐怖袭击威胁。国土安全部发言人布高说,没有确切、具体的情报表明,恐怖组织图谋在“基地”组织前头目本·拉丹遭击毙一周年之际发动恐怖袭击。

布高发表讲话前,美国广播公司说,一些美方官员担心,“基地”试图炸毁飞往美国的飞机;一些国家的机场加强警戒,美国联邦空中安全官员已经奔赴一些国家,防止恐怖分子炸机。但布高拒绝直接回应这一报道。

# “基地”分支威胁不减

新头目扎瓦希里摈弃大规模袭击,侧重地区性行动

一年前,当美国直升机在黑暗中接近时,“基地”组织前头目拉丹完全措手不及:来不及逃跑,来不及销毁文件,来不及指定继承人。过去一年里,有人预言“基地”式微,然而,美国反恐官员分析拉丹遗留下的文件,并综合局势发展后发现,“基地”网络核心虽受重创,不可能再发动类似“9·11”那样大规模的袭击,但拉丹的理念却仍在巴基斯坦境外各地继续存活。

## “基地”损失 多名干将

美国《华盛顿邮报》5月1日报道,本·拉丹被视作“基地”的“首席执行官”,全面介入各项事务,从应对财务危机到招募成员,从指挥前线作战到挑选遭击毙头目的替代人选。他有时因世俗琐事而烦恼,如索马里青年党应种植何种农作物。

美军最近几年利用无人

机空袭死了“基地”多名领导层成员。白宫国家安全与反恐事务顾问布伦南4月30日说,本·拉丹为如何招募恐怖“天才”发愁,认为“新出现的一些低级别头目缺乏经验,可能导致重复犯错”。

不过,材料显示,他对曾是“基地”二号人物的扎瓦希里比较淡漠,看年轻新秀阿提耶,后者去年8月在巴基斯坦遭美军空袭身亡。美国反恐部门一名高级官员说,本·拉丹控制的“基

地”已丧失数十名核心成员,他最后实际已是“遭削弱的头目”。因手头“资源”减少,他规划恐怖袭击时变得有些“臆想”,一些大胆攻击性言论甚至遭下属非议。

## 扎瓦希里 转变战略

美国情报分析家在搜集和分析大量资料后,发现拉丹生前已制订长期计划,其中一些计划还依然有效。在

最新公布的资料中,包括拉丹继承人扎瓦希里的一份长篇文件,甚至详述“基地”在美军撤出阿富汗之后的战略。

美国官员原本还希望“基地”自身存在的一些问题,将加速其灭亡,但事实并非如此。例如,有些人曾预言在没有拉丹统领的情况下,扎瓦希里无法团结“基地”组织,因为他缺乏拉丹的领袖魅力。事实上,迄今并没有出现任何人物与扎瓦希里争锋。扎瓦希里不

仅没有被出卖,反而成功吸引“新血”加入“基地”。

在扎瓦希里领导下,“基地”已作出了微妙的战略转变。有人认为,他不像拉丹那样专注于对美国发动大规模袭击,而是侧重地区性的斗争,尤其是这种战略更容易引起中东穆斯林的共鸣。前CIA分析员、布鲁金斯研究所恐怖主义研究专家里德尔说,扎瓦希里“已获得整个‘基地’组织的认可”。(宗禾)

山东历来是全国的招生大省,而济南、济宁、临沂、菏泽、潍坊和聊城等地因优秀考生人数多、考生综合素质高而为省内外各个层次的知名院校所青睐,为了进一步服务广大考生,为考生及家长与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台,齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校进行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校大联展”活动。

**潍坊咨询会:齐鲁晚报与潍坊晚报联合举办  
临沂咨询会:齐鲁晚报与鲁南商报联合举办**

**举办地:济南 济宁 临沂 菏泽 潍坊 聊城**

**千所名校走齐鲁——  
山东高考招生咨询会  
院校大联展即将启动**

**主办:齐鲁晚报 生活日报**

全国知名权威高招会! 连续17年成熟市场运作! 70万优秀考生生源地! 上千所高校前来揽才!

院校报名方式:0531-85196575 85196195 85196197 85196151 传真:0531-85196151